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FEERECZENIÚJSÁG
előfizetési Ab:

Sok az eszkimó.
4 kultuszminisztériumban most fő­

ik az évközben megüresedett és az 
honnan szervezett tanítói állásokra pá­
lyázatok mustrálása, mérlegelése, elin­
tézése. Magyarországon tanítónak lenni, 
tudjuk, fájdalom, ma még nem olyan 
állapot, amilyennek lenni kellene. Ha 
minden úgy lenne, ahogyan lennie kel- 
;:>ne 1... Kevés a tanítók között a viri­
lista egy sincs, akivel akármelyik bank­
igazgató módot cserélne, de egész 
hadsereg, aki keseredett lélekkel, sírva 
és haragosan panaszolja magának, csa­
ládjának tűrhetetlen nyomorát. Vala­
melyest már segítettek rajtuk, de sze­
gény az állam is, ha szegény emberek 
kopogtatnak az ajtaján és odáig nőtt a 
tanítók keserűsége, hogy a kopogtatá­
suk, mint legutóbb láttuk, már döröm- 
bölésnek is beillik.

És mégis, amikor jelentkezésre 
szólítjuk azokat, akik erre a kis és 
barna kenyérdarabra pályáznak, mit 
hallunk? Elmondja a hir, hogy a kul­
tuszminisztériumnak abban az osztályá­
ban, amelyben a tanítói pályázatokról 
döntenek, be kellett zárni az ajtókat 
és ki kellett adni a szigorú rendeletet.
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hogy senki, aki ebben" a dologban je­
lentkeznék, ne nyerjen bebocsáttatást. 
Mert különben lehetetlen lenne ott min­
den munkálkodás, olyan tömegben 
árasztják el a helyiségeket azok, akik 
az Írásukhoz a maguk kérő, könyörgő, 
rábeszélő szavát hozzák el eleven mel­
lékletül.

Sokat tudnak arról mesélni, mi 
történt még a közelmúltban is, vala­
hányszor tanítói állások kerültek be­
töltésre. Egy-egy Port-Arturrá lett 
mindenki, akinek egy szava vagy sza­
vazata volt a döntésben és végig kel­
lett szenvednie olyan neves, olyan 
forró, olyan kitartó ostromot, hogy a 
ki tehette, Stávoli tengerek partjára 
vagy erdei barlangokba menekült előle..

El lehet képzelni, hogy a kultusz- 
! minisztérium illetékes ügyosztályában 
' sem lehetett megfelelő alkalmak ide­
jén jobb vagy kényelmesebb dolguk 
az uraknak. Nagyon könnyen megért­
hető tehát az az intézkedés, amely 
igy hidak felvonása és kapuk eltorla­
szolása utján biztosítja a munkájuk 
nem is kényelmét, hanem egyszerűen 
— a lehetősegét. Szólni ez ellen a 
rendszabály ellen nem is lehet.

Amit a pályázó magúról vagy

maga mellett fölhozhat, azt elmondja 
hitelesen és szabatosan az írása, a 
bizonyítványa, — ez az egyetlen jo­
gos súly, amely a mérleg nyelét moz­
gathatja. Már pedig a bizonyítvány — 
hévül van az ajtón, amelyet bezártak. 
Csak aztán arra kell ügyelni a minisz­
tériumban, hogy ha zárva az ajtó, hát 
— mind zárva legyen. Egyaránt a b 
járásé és a „kijárásé.“

Fegyverszünet 
négy hétig.

Azután jön 
a küzdelem,

A politikában mélységes csend allot: 
be. Mélységes, kánikulai csend, ame'.yi a 
jövőben nem fognak — legalább eg\ időre 
— megzavarni a népgyülések szónoklatai, 
az ezernyi tömegek lármás lelkesedés--, » 
felkorbácsolt szenvedélyek kitörő ereje s 
az a rajongó lelkesedés, ainelylyel az on 
népe az egyesült ellenzék minden nkcióju 
kiséri.

Körülbelül négy hétig tart ez a nyári

és női fürdő tricúk ÄSZMANN FERENCNÉL.

Divat-viSág.
Azzal, hrtgy a család felült valamelyik 

robogó gyorsvonatra, szerencsésen megérke­
zett valami kedves és szép nyaralóhelyre, 
vagy fürdőbe, a nyári toilettgondok meg 
nem szűntek meg. Mikor a csomagok tt ki­
bontják, mindig kiderül, hogy ő nagysága 
foilettkészletéből ezek meg azok a dolgok 
még hiányzanak. Az ember _ például valami 
csöndes sik vidékre utazik, közben azonban 
b-d un az örökös síkságba s egy kis hegy­
vidékre vágyódik. A hegymászáshoz termé­
szetesen rnás toilettek szükségesek, mint a 
tengerparti fürdőzéshez. Már hogy nem is 
rr.ás toilettek, hanem csak inás toilett. A 
hegymászó ruha, még pedig ha nem komoly 
havasok ormára indul az ember, csak kisebb 
hegyek közt csatangol, akkor ez sem valami 
nehéz és hideg ellen védő öltözék, hanem 
könnyű nyári ruhadarab, amely c-ak formá­
jában hasonlít az igazi turista-ruhákhoz. 
Osztrák és német vidékeken nagyon divatos 
például a tiroli parasztlányok ruhájából stili­
zálni az ilyen hegymászó ruhát.

Az ilyen toiletthez öt-hat méter paraszt- 
k vetőn kell, a viselője termeté s a szövet 
szélessége szerint. A parasztkreton szélesebb, 
mint a voile. Ámde ezen a téren is vannak

divatváltozások, amelyek ugyan pern o.yan 
feltűnőek, mint egyebütt: különösen a ku- 
lömböző szövetek adják meg ezt a divat- 
változast, A parasztleanyok sem járnak most 
már évekig egyenlő színű es mintájú ruhá­
ban, hanem majd mintázott, majd pettyezett 
szöveteket kedvelnek. R-szleteiben is> törté­
nik egy és más változás, bár lényegében az
egész ru .a változatlan. , , , .
b Tavaly óta a halványlila a legkedvel­

tebb szín a ruhák számára aJJW 
changeant tafottábol készül. Ebből látható 
bo-ry a paraszti divat egv lépessel megelőzte 
a városiakét, mert itt a tafota csak az idén
lett divatossá. . ,

Tehat ezekben a ruhákban: ma a jel­
szó. öt-hat méter pettyes lila szövetet vá­
sárolnák tehát, leginkább bretont, zefin, rit­
kábban voilett, mert ez kevésbe szellos. Lb 
bői készül az egyszerű derekből cs hozzá­
való aljból álló ruha. Az alj fia^labb hol 
„vöknél 10—15 centiméterrel a fold ezine 
fölött végződik, idősebb hölgyeknél pedig 
bokáig érő. A derék sím , kivágott testhez 
simuló Jeibchen*, felhozta iijakkaLLlo 
erry sor gyöngyházgomb, vagy inas alkalma 
sabb sima, gömb alakú gomb zarja el. A 
szlvalaku kivágást s az ujjúkat is gepcstpke 
szegélyezi. Ezt a csipkét természetesen

<nrakran váltogatja az ember. A szőve.. i.c 
Fényén nagyon sötétlila, meit un nagyon 
meleg és mhezen mosható. A kötény oldalt 

csiDÖig ér, valamivel rövidebh mint a LSya i a pánt t .rUl húzott. A ráncoüa 
sűrűsége természetesen attól függ, hogy a 
viselője karcsú, vagy széles csipőjü-e. Maga 
a ruha szabása legalkalmasabb, mert nem 
kell hozzá mellénybe, amelyet különben na­
ponta mosatni kellene; mert a raellenyke 
csak akkor szép, ha vakítóan fehér. Az ilyen 
paraszkosztümhöz koraitokat, vagy regi ezüst 
parasztékszereket kell viselni. Ez utóbbiak 
azonban, ha csak egy kicsit is csinosak, 
nem túlságosan olcsóbb. Ehhez a kosztümhöz 
természetesen legjobban illik a zöld plüss- 
vagv nemezkalap, de a stíriai szalmakalap 
is megfelelő. Ennél a kosztümnél különben 
C3ak egyre kell ügyelni: sohasem szabad 
elfelejteni, hogy ez a ruha nem jelmezbálra 
ké-ziil, hanem praktikus viselet, amely épugy, 
mint a parasztlányoké, egyszerű es tartós. 
A p rasztkosztümhöz fekete vagy barna 
cipó és harisnya illik. Szép időben félcipő, 
rossz időben szegestalpu magas cipó való. 
A szöges, magas cipő feltétlenül szükséges, 
mert hegymászásra és gyalogtúrára nem 
lehet vékonytalpu félcipőben elindulni.

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migrént és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korosa 20 fillér. 
Készít' Beretvás Tamás gyógyszerész kispesten. 

Beretvás-psstillát
Orvosuk a tál pánivá.

Kapható minden gyógyszertárban és drogér ában. 
1275 Három dohoznjlAnSffen post'd szUlit&s.
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ziinet, amely alatt csak egyes képviselők 
járják bo kerületeiket, hogy lelkesítsenek, 
buzdítsanak és előkészítsék a talajt az őszi 
kampányra, amely, ha lehetséges, még izga- 
: bb, még ;■ zenvedélyesobb lesz d tavaszinál.

E bét végén befejezi karlsbadi kúráját 
Justh Gyük, a függetlenségi és 48-as párt 
n-.gynevü elnöke, aki rövid utókora után 
visszatér Budapestre óe személyesen vezeti 
tovább pártjának küzdelmét.

\ közvélemény feszült érdeklődéssel 
varja Jnstb Gyula azon levelének elintézé­
se?, amelyben alattvalói hódolattal a király 
kezébe tette le titkos tanácsosi címét.

Beavatott körökben ngy tudják, hogy a 
level elintézése az őszre marad, amikor a 
! .: í1y befejezd ischU üdülését és visszatér 
Becsbe. Vannak, akik azt állítják, hogy a 

::ály az ősz? folyamán Budapestre utazik, 
hogy személyesen vezesse a politikai válság- 
kel való kibcxntakozás ügyét. Állítólag Jnstb 
Gyula leveleinek elintézését is erre az ídőro 
kaiasztották, mert az uralkodó személyesen 
„eretne ezt a kényes és eddig még páratla­

nul álló kérdést megoldani.

Egyház és iskola.
Beíratja az egyéves női keres­

kedelmi tanfolyamra. A Svetits leánj’- 
nevelö intézet egyeves női kereskedelmi tan­
folyamara beiratkozni mar a mai naptól 
fogva lehet. .Jelentkezés személyesen a Sve­
tits intézetben történik.

Társas élet.
Jó vioc. — Uj betegség.— Hát ez mire jó ?

Vannak emberek, akik minden áron meg 
akarják javítani a világot és az embereket. 
Ebből a fajtából való az az nr is, aki, egy 
utcasarki koldusnak, aki épkézláb ember lé­
tére nem szégyelte magát, mások jószívűsé­
géhez folyamodni, a következő súlyos problé­
mát adta fel:

— Mit szólna hozzá, ha én most ala- 
mizsa helyett munkával kínálnám meg?

A koldus azonban nem jött zavarba, 
bánom mosolygó arccal igy felelt:

— Óh, nagyságom ur, én ertem ám a 
tréfát!

Egyik újságíró kis fia látogatóban volt 
,i nagynéniénél, még pedig egyedül. A szoba­
lány elkísérte s aztán ottbagjta a gondos 
néninél. Természetesen, mielőtt a nagy útra 
elbocsátották volna, előbb ellátták mindenféle 
jo tanácsosai. Az édesanyja főleg arról bo­
béit, hogy illedelmes kis fiú nem fogad el 
semmit, ha idegenben van.

A néni természetesen rögtön megkínálta 
a kis kedvencet egy kis édességgel.

— Nem, köszönöm — mondotta illedel­
mesen a tiueska, — nem kérek.

— Te. úgy látszik, étvágytalanságban 
szenvedsz V — aggodalmaskodott a nénike.

— Óh nem, néni — felelte a' kis Pali, 
- nem étvágytalanságban szenvedek, hanem 

— udvariasságban.

Két szomszéd falu kereskedelmi ténye­
zője Budapesten találkozott. Kereskedelmi té­

nyező itt azt jelenti, hogy a két falu sza­
tócsa. az egyik valami betegsége miatt került 
fel a fővárosba. Éppen a szanatóriumból jött, 
mikor a Körúton találkozik a szomszéd falu­
beli kollegájával.

— Hát te mit csinálsz itt? — kérdi 
meglepetten.

— Itt jártam a biztosítóban. Bebiztosí­
tottam a házat meg a vetést tűz meg jég 
ellen.

— Megbolondultál? — csodálkozik a 
másik. Ht ez mire jó ? Hogy hogy csinálod a 
tüzet, azt még értem, de honnan a pokolból 
veszel jeget?

mit tárgyal
a

városi közgyűlés?
A törvényhatósági bizottság 

rendkívüli közgyűlése.
A nagy kölcsön. |

Debrecen ez. kir. város törvényhatósági í 
bizottsága f. 1912. évi juiiua hó 18-án — j 
csütörtökön — délután 3 órakor, a város- ! 
háza közgyűlési termében rendkívüli köz- i 
gyűlést tart, melynek tárgyai a következők : j

1. Belügyminiszteri leirat a világítási 
vállalat üzletszabályzatának jóváhagyása tár­
gyában.

2. Belügyminisztérium Műszaki Osztá­
lyának leirata a Tors és Ormai vállalkozók­
tól még át nem vett négy kút átvétele 
ügyében.

3. Vallas- és közoktatásügyi miniszteri 
leirat az állami föreáliskolához tanárok kine­
vezése tárgyában.

4. Névszerinti szavazás a Sehäffer Dá­
vid tulajdonát képező Hüvelyes-utca 11. sz. 
házasteleknek kisajátítás utján leendő meg­
szerzése felett (harmadizben.)

5. Ugyabaz, Blattner Kálmán tulajdonát 
képező Vőrősmarty-ntca 6. sz. bázastelek 
megvétele felett.

6. Ugyanaz, a Tihanyi József tulajdonát 
képező Miklós-utca 23. sz. házastelek meg­
vétele felett (harmadizben.)

7. Ugyanaz, a Máv. szén szerelő-telep 
kibővítéséhez szükséges városi földterület el­
adása, illetve kicserélése felett (másodizbeu.)

8. Ugyanaz, a Kiss József tulajdonát 
képező József kir. herceg-utca 24. 24. számú 
házastelek megvétele felett (másodízben.)

9. Ugyanaz, a városi tulajdont képező 
Széchenyi-utca 36. számú teleknek a szabá­
lyozás folytán visszamaradó részének a Deb­
receni Dalegylet; részére átengedése felett 
(másodízben.)

10. Tanácsi előtenesztes az uj nagy 
kölcsön felvételének elhatározása, az elő­
munkálatok megtételere a városi tanácsnak 
felhatalmazása adása iránt s ezzel kapcso­
latban a nagy kölcsön felvételéig szükséges 
összegek függő ölesön utján fedezése tár­
gyában. .

11. Allamépttészeti hivatal megkeresése 
utkaparóbázak céljaira a közgyűlés által át­
engedett földterületek tárgyában.

12. Tanácsi előterjesztés a József kir. 
herceg szanatórium elhelyezése, építése 
stb. ügyében kötendő szerződés tárgyában.

13. U. a. Böszörményi Imre ós nejével 
a Moszena-ntca 9. sz. házastelek megszer­
zése tárgyában létrejött egyezség jóváhagyása 
tárgyában.

14. Ugyanaz, a vágóhídi bővítési mun­
kákra újabb hitel engedélyezése iránt.

15. Tanácsi jelentés egy fegyelmi ügy 
befejezéséről.

16. Az osküdtkepes egyenek 1913. évi

alaplajstrománák összeállítására, illetőleg az 
esküdtek kiválasztására alakítandó bizott­
ságba a törvényhatósági bizottság által ki- 
küüdendó négy bizalmi férfi megválasztása.

17. Munkásbázépitő közhasznú r.-t. kér­
vénye terület baszonbérbeadáaa tárgyában.

18. líácz Mihály városi írnok kér­
vényé részére ezemélvi pótlók megállapítása 
iránt.

19. Griinberger Sándor felebbezése a 
Hatvan-utca 20. sz. telkéből elvágandó terü­
let megváltási árát megállapító tanácsi hatá­
rozat ellen.

20. Alföldi Tégla és Agyagipar r.-t. 
felebbezése ipartelepéhez vezető ut barkó- 
lása iránti kérelmét elutasító tanácsi hatá­
rozat ellen.

21. Nyugdíjazási ügyek.
22. Szabadság iránti kérvények.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon 
aranyéremmel es oklevéllel tüntették[0[

mint

arc-krémet 
szappant 
és poráért j

teajobbirc-sz^pitő szer. melynek használatitól 
minden szeplő és májfolt Snap alatt eltfintic. 

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

gyógyszertára
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett).

Paraszt-becsület
Merénylő juhászlegény.
A balmazújvárosi határban legeltette nyá­

ját Szabó József 24 éves juhászlegény és 
fújta furulyáját. Azt azonban már nem le Get 
mondani, hogy Szabó József bu né.kül élte 
világát. Mert neki bizony — egész komo­
lyan — nagy bánata volt. Hogy mi, azt az 
alábbiakban bátrak leszünk elmondani.

Szabó József körülbelül egy hónappal 
ezelőtt összeperelt Ecsedi István nevű cimbo­
rájával. összeszólalkoztak valami miatt s 
majdnem ökölre mentek.

Ecsedi István ingerülten több ízben ezt 
kiáltotta Szabó felé:

— Gazember vagy!
Ezt a sértést na»von a szívére vette a 

legény.
— Ezért még meglakolsz. Nem fog a te 

szavad rajiam száradni —■ felelte vissza ma­
gából kikelve Szabó.

£s nem is felejtette el ezt a fenyegetést. 
Töprenkedett rajta, hogy miképpen vegyen 
elégtételt Ecsedi Istvánon? Végre is az időre, 
meg a kedvező alkalomra bizta a leszá­
molást.

Ez aztán pár nappal ezelőtt be is kö­
vetkezett. Szabó József bement Balmazújvá­
rosra. Ott az utcán találkozott Ecsedivel. Se 
szó, se beszéd, beszaladt a legközelebbi vas­
kereskedésbe, vásárolt egy vadonat uj revol­
vert hozzávaló golyókkal s pár pillanat 
múlva a mit sem sejtő Ecsedi előtt termett.

— Nesze, ezzel tartozom! — rivalt reá 
Szabó s azután háromszor egymásután rá­
sütötte revolverét.

ffítPflPrÜP&tpQ Üí-legfinomabb angol ffflosüovits József
ff »7S vXr í v #! 3 {|| tT,3,1 SZGVätßK “•**•*■•»6 divattermében Piio-u. 26#
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Egy golyó célt t6veszlctt' 3 misik kcUÖ 
nedi® csodálatos véletlen folytán az Ecsedi 
kalapjában és ruhájában megakadt. így hát 
nem tettek kárt benne. A merénylő elfutott.

L Két napig bolyongott Szabó József a 
határban. A kukoricásokban rejtőzött, nem 
evett nem ivott, még csak aludni sem tudott. 
Bántotta valami. Nem az, hogy fegyvert emelt 
a haragosára, mert úgy érezte, hogy ez köte­
lessége! Még is helytelenített valamit a csele­
kedetében s el is határozta, hogy a hibát 
helyre hozza.

Másnap begyalogolt a községbe. Egye­
nesen a csendőrségi laktanyára tért be.

— Én volnék a Szabó József — mon­
dotta. Ne tessenek keresni. Magamtul meg- 
gyüttem, megszenvedek azir’, amit elkövettem. 
Mer’ hát ez is a becsület dóga. Nem sza­
bad maradni a törvénynek sem adósa.

így volt. Szabó József önként jelentke­
zett. Letartóztatták. A legény azóta egészen 
nyugodtan, higgadtan várja sorsát._________

Panasz a megye ellen.
Lehman László ügye.

miniszteri vizsgálat.
Hajduvármegyének évek során át 

útépítő vállalkozója volt Lehmann 
László. Százezrekre menő vállalatai 
voltak és nagy vállalatai mellett tönkre­
jutott, sőt még csődöt is kértek ellene.

Lehmann ki is egyezett a hitele­
zőivel, átadta vállalatait, bár régóta 
hangoztatja, hogy neki nagyobb köve­
telései vannak Hajduvármegyén, me­
lyeket nem kapott meg.

Lehmann régebben is hangoztatta 
ezt, de mindig elutasították azzal, hogy 
neki nincs és nem is lehet követelése 
a megyén, mert kifizették a kereseti 
kimutatásait és leszámoltak vele.

Mikor a vállalkozó tönkrejutott és 
látta, hogy nem jut dűlőre, kérvény­
ben fordult a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, akinek felpanaszolta, hogy 
károsodott ö az útépítéseknél, hogy 
jutott tönkre teljesen és nem akarják 
még meghallgatni se. Panaszos bead­
ványában felemlíti, hogy 186.000 K 
követelése van a vármegyén.

Hajduvármegyéhez a napokban le­
irat érkezett a kereskedelmi minisz­
tertől, melyben elrendeli Leehmann 
panaszának a megvizsgálását és tár­
gyalást tűzött ki a panasz megvizsgá­
lására, egyúttal elrendelte a Lehmann 
vállalataira vonatkozó, összes akták 
felküldését.

Tíz évre visszamenőleg össze is 
szedték az aktákat az államépitészeti 
hivatalnál és amint azokat átvizsgál­
ták, kiderült, hogy igen sok dologban 
igazsága van Lehmanuak.

Mint értesülünk, a kereskedelmi 
minisztériumban hétfőn délelőtt vizs­
gálták- át a Lehmann-féle aktákat, 
ilelen volt a vizsgálatnál Kovács Gyula 
alispán és Mányi József műszaki taná­
csos is. A vizsgálat váratlanul kedve­

zően végződött Lehmannra nézve, mert 
kiderült, hogy kérésének jogos alapja 
van.

Mint értesülünk, a vármegye egyez­
séget fog ajánlani Lechmannak, aki 
tényleg súlyosan károsodott az útépí­
tési vállalatoknál és ennek köszönhette 
tönkrejutását is.

Színház.
Ma utoljára látható az Uranus 

szenzációs műsora, melynek slágere „A Dó­
mon* cimü francia erkölcs dráma 3 felvo­
násban, a legkiválóbb párisi színművészek 
lejátszásában. Kellemes szórakozást nyúj­
tanak Boucot, Max Linder komikusok. 
A műsor egyébként a következő : 1. Dayak
fain Borneo szigetén. Színes tájké­
pek. — 2. A sziklák őrültje. Dráma. —
3. az ajánló levél. Mnlats goa jelenetek. —
4. A varázsfal. Büvészies mutatványok.
5. Egy eredeti fogás. Humoros történőt.
6. Az állatvédő. Komikus jelenetek. — 7. A 
szabónő imádói. Bohózat. — 8. A Démon. 
Francia erkölcsdráma 3 felvonásban. Irta 
Búgén Sne. Francia művészek játéka. Elő­
adás kezdete este 8—10-ig folytonos beme­
nettel, 10-től utolsó előadás. Rendes hely- 
árak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru 
trafik jegvek érvényesek. Holnap, csütörtöj 
kön, az idény nagy slágere , A vándor cirkus* 
artista dráma már régebben bemutatott I. 
része és a most megjelent II. része, 6 felvo­
násban. Azonkívül a kisérő képek.

Perük az Operát
- Knote perli, 

meg Wasquez grófné.
Knote Henriket, a világhírű Wagner 

énekest, legutóbbi budapesti tartózkodása 
alatt történt, hogy Mészáros Imre, az Opera­
háznak ekkor még aktiv igazgatója,_ több 
estére terjedő vendégszereplésre szerződtette. 
Időközben gróf B inffv Miki is kormánybiztos 
szabadságoltatta Mészárost és hozzáfogott az 
Operaház ligveinek rendezéséhez.

A kormányhatóságilag beláthatatlan időre 
bezárt Operaház jövő programmján ik meg­
állapításánál szóba került a Knote-féle szer­
ződés is. BúnfTv gróf, aki a reorganizált 
Operaházban 1< hetőleg mellőzni kivan _ min­
denféle külföldi vendégszereplést és a játék- 
rend fősnlyát tiszta, egyöntetű magyar elő­
adásokra akarja fektetni a jövőben — épp 
ezért mondott fel, ngy látszik, a személyzet 
legjava részének — nagy felháborodással 
értesült az Operaházra súlyos terheket mérő 
Knote-szerzödésről és elhatározta annak 
mindenáron való felbontását. LJvarias levél­
ben értesitotte Knote Henriket az Operaház­
ban beállott változásokról, a hosszú szünet­
ről, a reorganizálásról, Mészáros távozásáról, 
stb., minélfogva kéri, eltekintve a hosszadal­
mas formalitásoktól, Knote a már megkötött 
szerződést egyszerűen felbontottnak tekinteni 
szíveskedjék.

A Knote-féle szerződésben Mészáros, a 
szokásnak megfelelően, tekintélyes összegű 
nönálét kVtött ki arra az esetre, ha a gyak­
ran szeszélyes tenorista valami oknál togva 
nem vendégszerepelne, vagy vcndégiáiókat a 
meghatározott időben nem bonyolítana le. 
Knote most ennek az összegnek az erejéig 
keresetet indított az Operabáz ellen. Amint er- 
tesülünk, Knot: budapesti jogtanácsosa utján 
már be is adta a keresetet a törvényszékhez.

Egyébként nem Knote az egyedüli, akt 
pörösködésre kényszeríti az Operát. Gróf

Vasquezné, akinek szerződését a hírhedt 15. 
szakasz d) pontjára való hihatkozással fel* 
bontotta gróf Bánffy, szintén keresetet adott 
be a színház ellen. Vasquez grófné keresete 
szerint a felmondás teljesen jogtalan, mert a 
m kor az Operaház a vele fennálló szerződési 
ez év tavaszán további három évre meghosz- 
szabbitotta, már tudnia kellett, vagy legalább 
is illett volna, a jövő terveiről és így a szer­
ződés meghossz ibbttás, majd a röviddel 
utána történt szerződés felbontás, inkorrekt 
módon és az ő anyagi megrövidítésével tör­
tént. Ez a két per bevezetése egy csomó 
másnak, amely most indul meg az Opera 
ellen.

Gabonatábla
lángokban.

Gyújtogat a vonat.
Az alsójózsai határban, a vasúti vonal 

mentét gabonatáblák segélyezik. Az érett, 
duzzadt kalászok már meghajtják büszke 
fejeiket s aratókra, várnak.

Sajnos, a fényesre köszörült, éles pen­
géjű kaszákat meg akarta előzni a mindent 
elemésztő, pusztító tűz. Ez pedig úgy kelet­
kezett, hogy a böszörményi vonat mozdony ­
ból szikrák pattantak a vetésre.

Hétfőn dé után láng csapott fel a búza­
táblából. Gyorsan terjedt tovább a tűz a 
fekete barázdákat égetett az arau; rga 
kalászok tömött soraiban.

A veszedelmet szerencsére még eieg 
ideje korán észrevették. Aratók, napszámo­
sok félbehagyták a takarást s siettek a men­
tésre. Árkokat ástak, hogy igy akadályozzák 
meg a tűz tovaterjedését.

Ez erős és megfeszített munkával sike­
rült is. így aztán a debreceni tűzoltóság ki­
vonulására sem volt szükség.

Bizonyosnak látszik, hogy a Tüzel a 
vonat mozdonyának szikrája okizta. A debre­
ceni vásártéri állomás értesítést is kapuit 
erről.

A kár nem túlságosan jelentékeny. A 
veszedelmet elég korán el tudták fojtani. A 
meggynladt gabonatábla, mint baiiotluk, a 
Hartstein-féle uradalomhoz tartozik.

Ä rr?ár Világhírű Kolozsvári (Helnrch)

Szt László 
f*rtőtleoitö
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomitó anyaga folytán el- 
sőrangu kosmetikai cikk.
Kapható ii)ii)d«oütt 
Ara 70 fillér.

51 S'ilseni Sörfiáz Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban.
Esténként zena-hangverseitf. Kellemes hűvös helyiségek. Mieden péntekec nagy hileslély
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z nj nagykölcsön,
jog- as pénzügyi bizottság ülése.

A jog- cs pénzügyi bizottság tegnap 
után ülést tartott. Az nj nagykölcsön 
ve szerepelt a tárgysorozaton, amelyről 
r előkészitő munkálatai alkalmával is sok 

) esik. Az ülés lefolyásáról az alábbi ín- 
vitásunk számol be:

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanáce- 
ik elnöklete alatt jelen voltak: Kovács Jó­
ét' polgármester, dr. Magoss György tiszti 
igyész, Aczél Géza főmérnök, dr. Tóth 
nil tanácsnok, Csanak József, dr. Fejér Fe­
ne, Kardos László, ífj. Schwartz Vilmos, 
ith István, Kernhoffer József, dr. Vásáry 
Iván jegyző.

Az első tárgy az nj nagykölcsön felvé­
gnek az ügye volt, melynek tárgyalását a 

.zottság a legutóbbi tárgyaláson azért 
agyta félbe, mert kellőkép nem találta elő- 
észitettnek az ügyet. A szükségletek 15. 
untjáig már a múlt ülésen letárgyalták az 
lőtéri esztést.

Előirányoztak a városi szabályozási terv 
végrehajtására ö milliót, a nagyerdei jég- 
lályára es uszodára fél milliót, a nagyerdei 
Vigadó építésére -100,000, a nagyerdei fürdő- 
ház és szálló építésére 1.000,000, a krema­
tórium és temető létesítésére és a terület meg­
érzésére 1.200,000, a kertészeti beruházá­
sokra 150,000, a vásárcsarnok építésére 
2.600,000, az uj kaszárnyák építésére ő mil­
lió koronát.

E tételnél dr. Fejér Ferenc felemlítette, 
kegy számolni kell a létszámfelemelés folytán 
előálló kaszárnya hiányra, éppen ezért java­
solja a Pavillon kibővítését A főmérnök sze­
rint 2 épület építésére van szükség, hogy a 
39. gyalogezred elférjen, szükség van azon­
kívül u] katonai fogház, élelmezési raktár ki­
bővítésére. A tiszti főügyész szerint a város­
nak kilátása van, hogy megkapja a honvéd- 
liadosztályparancsnokságot, a honvédtüzérsé- 
get, amire előre készülni kell. Kernhoffer Jó­
zsef megjegyzi, hogy a honvédtüzérség csak 
2 divisióbó! fog állani és elegendő, ha a hat 
millió előirányzatot csak 8-ra emelik. Meg­
szavazták.

Hozzászólás nélkül szavazták meg a 
varos birtokain építendő gazdasági épületek 
költségeire a milliót, a szennyvíztisztító te­
lepre és a gazdasági berendezésekre 790.000, 
a kataszteri műnké latokra 400.000, a kórházi 
barak építésére 24.000, a közvágóhíd építé­
sére 363.310, a vágóhídi víztorony építésére 
300.000, népbérhazak építésére 900.000. nép- 
szálló építésére 1.000.000, népfürdőkre 200.000, 
a csatornázás köit-értőbbletóre 837.482, a 
vízvezetékre 1.274.204, iskolai seg>-lvre 
109.554, gazdasági ismétlő iskolára 42 903. a 
Piac-utca 26. es 28. sz. bórházra 1.500.000, 
katonai karakókra 315.000, a Piac-utca 11.

13. íz. telkek vételárára 157.000, az 
Erzsébet-, Késes-, Jókai- és Csononai-utcák 
burkolására 150 000, az Emerich-féle föld 
vételére 86.401, a közgyűlés által elrendelt 
építkezésekre 281.246, előre nem láthatókra
V millió koronát.

Előirányoztak a nagykölcsön fedezetére 
vagy 2 millió körüli összeget, sót azt még 
— elég nevetségesen — részletezték is, 
azonban ez nem komoly fedezet, éppen ezért 
nem is tartjuk érdemesnek a vele való idő­
töltést. így > közkórház telkének értékesíté­
sét 1.000.000, a honvéd gyalogsági kaszárnya 
telket pedig J.20U.O0U koronára becsültek. 
Mintha azt olyan könnyen cl lőhetne adni!

Végül azon tanakodtak, hogy mennyi 
kölcsönt vegyenek fel. Hosszas vita ntan 
120 millióban all&podtak meg. Javasolták
V giil, hogy — ha jelzálogkölcsönt nem kap­
hatnának, aminthogy nem is fognak kapni —

I községi kölcsönkötvóny kibocsátásával oldják 
I meg a kérdést: Írjanak fel a pénzügyminisz- 
! terhez, hogy a törvényhozás utján adja meg 

a 120 millióra a kötvénykibocsatasi jogot, az 
adó- és illetekmentességet.

Teljesítették a munkásházépitő köz­
haszna r.-t. kérelmet és javasolják részére 
átengedni a kért 3 területet, melyekért hol- 
dankint 60. tiz évenkint 20—20 koronával 
több bért tizet a társaság és 50 év múltán 
átadja ingyen a városnak az összes épít­
kezéseket.

Hosszas vitát támasztott a vágóhíd ki­
bővítésénél támadt 68,000 korona többlet fe­
dezésére kert pótbitel ügye. A főmérnök 
ismertette a tételeket és mert válasza nem 
keltett minden tételnél megnyugvást, el­
fogadták.

Az ülés ezzel fél bét órakor véget ért.

Újdonságok.
* Ülés as ipa-rtestületben. Az ipar-

testületben jnlius 18-ikán délután ó órakor 
az ácsok szakosztálya tart ülést.

* Kiutalják a családi pótlékot. Pár
napja mindössze, hogy a király szentesítette 
a családi pótlékra vonatkozó törvényt és teg­
nap már a pénzügyminiszter körrendeleté is 
megjelent, mely a törvény végrehajtására vo­
natkozik. A rendelet alapján a pénzügyigaz­
gatósági tisztviselők már a hét folyamán meg 
fogják kapni a pótlékot. Mi,or a miniszter 
rendelete a többi állami és megyei tisztvise­
lőknek tudomásukra jutott, méltatlankodva 
fogadták azt, mert a törvény végrehajtását 
minden vonalon egyszerre kellene megkez­
deni. Jelenleg olyan kilátások vannak, hogy a 
megyei tisztviselők még júliusban nem jutnak 
pénzeikhez, mert ott még a családos tisztvi­
selők névjegyzéke sincs összeállítva, ami szin­
tén igénybe vesz egy pár napot, ha pedig a 
belügyminiszter rendelete késni fog, úgy az 
összeírás sem tog ebben a hónapban meg­
történni, ami nagy veszteséget jelent a tiszt­
viselőknek.

* Elütötte a bérkocsi. A Szent-Anna
és a Piac-utcák sarkán vasárnap baleset tör­
tént. A 12-es számú kétfogatu kocsi elütötte 
Madarász Géza 7 éves kis fiút. A szerencsét­
len gyermek balcombján horzsolásokat szen­
vedett. A mentők Kazinczy-utca 12. szám 
alatti lakására szállították.

* Póruljárt zsebmetszö. Liebtitz
Náthán ujfehértói hitközségi metsző teg­
napelőtt érkezett haza Becsből, hol útközben 
Budapest és Aszód közt a vonaton elaludt 
s egy zsebmetsző a hitközségi metszőnek 
mellénye zsebet felvágta, a duzzadt bugye- 
larist kirabolta. Azt hitte, nagyszerű üzletet 
csinált a vastag pénztárcával, pedig a tar­
talma nem pénz, hanem paróka minták és 
irományok voltak. Liebtitz Náthán, mikor fel­
ébredt, vette eszre, hogy meglopták, de mi­
után jelentéktelen a kar, a feljelentést mel­
lőzte és örült annak, hogy sok pénzt nem 
vitt magaval.

* Öngyilkossági kísérlet. Györkei 
Józsefné Nagy Erzsébet, Balétrom-utca 33. 
szám alatti lakos öngyilkossági kísérletet 
követett el. Az öreg asszony beretvával el 
akarta metszeni a nyakát, de csak jelenték­
telen karcolásokat ejtett magán. Sérüléseivel 
a közkórházba szállították.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
B ikos Sáudorné ref. 52 éves, Klein Béla izr. 
4 hónapos, Pocsár Dezső r. kath. 13 hóna­
pos, Kiss N. ref. 3 órás, Berényi Zoltán ref. 
18 hónapos, Nomoth Jpnő ref. 1 hónapos, 
Kun Mária r. kath. 23 napos, Gyarmatby 
Irma ref. 12 hónapos.

* Még nem elég drága a cukor.
Sehol a világon nem olyan drága a cukor, 
mint nálunk. De úgy látszik, még mindig 
nem jövedelmez eleget a kartelnek, mert a 
magvar cukorgyárak ma a cukor árát ismé­
telten 2'50 koronával emelték. Az egyesült 
osztrák oukorfinomitók bizottsága a nyers­
cukornál tegnapelótti liberálás óta beállott 
nagyobb áremelkedése folytán ugyancsak fel­
emelte a finomitott cukor árát, de csak V50 
koronával s nem úgy, mint a magyar kartel, 
2'50 koronával.

* Takonykór Ujfehórtón. Ujfehértén 
Grünberger József földbirtokos tanyáján u. 
takonykor kiütött, ahol másnapig a hatóság 
11 lovat bnnkóztatott le, a többi lovakat 
zár alá vették.

* Óriási tűz, Aranyos József földbir­
tokos micskei tanyája tegnapelőtt délután, 
állítólag egy tanyai asszony gondatlansága 
miatt teljesen leégett. Az asszony tyúkólját 
füstölte ki a fergek ellen, de csakhamar 
lángra lobbant a kis szalmás cl és innen a 
szél a méhesbe vitte a lángokat és igy to­
vább. Az összes cselédépületek, magtárak, 
istállók, továbbá az urasági lakás is leégett, 
úgyszintén a benne levő összes gazdasági 
eszközök, felszerelések etb. A kár biztosítás 
révén megtérül.

* Ha a tanítónak harangozni kell.
Alsórudas községben a felek izeti iskola ta­
nítójának kötelessége többek között a baran- 
gozád is. Harangozni kell istentiszteletekre 
és may alkalmakkor is. Tegnap viharfelhők 
tornyosultak a kis község felett. A lakók 
szaladtak a tanítóhoz, hogy menjen haran 
gozni a vihar ellen. Gábor Antal, aki a köz 
sógben fiatal tanitó, kijelentette, hogy ó 
ilyen babonában nem hisz és nem is haj­
landó harangozni. Nosza lett erre felfordulás. 
A fellázadt lakosság kaszákkal, kapákkal, 
botokkal rontott a tanítói lakás felé és sze­
gény tanitó azzal az ígérettel tudott meg­
menekülni a nép haragja elől, hogy szívesen 
fog harangozni most és mindenkor, ha a 
népakarat úgy kívánja... Ez is magyar 
kulturkép: íme, a magyar tanitó!

* Gyufamonopólium. Bécsből jelen­
tik: Hosszú ideig pihentettek a gyufamono­
pólium kérdését Ausztriában is, Magyarorszá­
gon is. De a várható újabb hadügyi követe­
lések immár elodázhatatlanokká tették uj be­
vételi források megnyitását s úgy látszik, hogy 
ezt a gyufamonopóiiumban találták meg. Az 
erre vonatkozó törvénytervezetet, uj számítá­
sok alapján, most készítik elő Bécsben s hir 
szerint az ősszel a Reichsrath elé terjesztik.

* Égő vasúti kocsik. A Charles- 
cirkusz, mely Debrecenbe készül, 56 vasúti 
kocsiból álló különvonatának két legértéke­
sebb felszerelési és rubatárkocsija az eszék— 
szabadkai vonalon, Zombor állomás előtt nyílt 
pályán kigvuladt és leégett. A kár meg­
haladja a 100,000 koronát. Szerencsére a ra­
gadozók, tigrisek, oroszlánok és a lóállomany 
kocsijai nem fogtak tüzet. A tűz oka isme 
rétién, de valószínű, hogy vagy a mozdony­
ból kipattant szikra, vagy az olajozott kere­
kek felhevülése okozta. A kocsisor egy részét 
lekapcsolták éti csnk nagy késések és akadá­
lyok elhárítása után inditották utólag útnak 
Szabadkára.

* Kizsebelt bérkocsis. Pávay Ferenc, 
Nyil-utca 17. szám alatti lakos, bérkocsist ér­
zékeny kár érte. Valamelyik éjjel betért egy 
mulató helyre. Ott evett, vagy ivott, vagy ta­
lán mind a kettőt csinálta, elég az hozzá, 
hogy fizetni is akart, amint ilyenkor dukál. 
Meglepetéssel vette azonban észre, hogy a 
pénztárcája hiányzik. A pénztárcája, amelyben 
pedig pont 34 korona volt, eltűnt 34 koro­
nástól együtt. Tehál észrevétlenül kizsebel­
ték. A károsult panaszt tett a rendőrségen, a

1 mely nyomozza a tettest.

S rijfein vászon, selyem taszter férfi-, fin-, gyer­
mekruhák olcsó 
szabott árban » Kendénél,

Debrecen, Piac-n56
(Hungária mellett)
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* Eev kocsi aprópénz. Egy kecské­
éi laDban olvassuk a következő különös,

me 1 minden humor nélkül való esetet, özv.
Vencelne, akit különcködései revén 

Pírész városban ismernek, megvette Nagy 
Los háztelkét 4600 koronáért. A vételár 
^fizetésének határnapján Macsine megjelent 
SIL Jánosnál egy gyermekkocsival, amely 
1 tFrok körülbelül 6000 korona aprópénzzel, 
S, azt követelte, hogy ebből Nagy János 
olvassa ki magának a 4600 koronát, amit 
természetesen az eladó vonakodott megtenni. 
Hosszas tárgyalás után vegre is Macsi Ven­
dét az Osztrák-Magyar Bankba vezettek, 
4hol liften felhúztak az öreg asszonyt pen- 
°vel együtt. A bankban két tisztviselőnek 

félnapi munkájába került a beváltás.
* Vigyázatlan szolga. Ujfehértói 

tudósítónk jelenti: Tegnap demtan Csernyns 
Fék" takarékpénztári elnök első gimnázista 
kis fia az udvaron játszott, ahol a szolga 
naivakat aprított. Közben a kis fin rakos­
gatta az éles balta alá a galyakat. Egy vi­
gyázatlan pillanatban a szolga tévésén csa* 
pott le és a kis fiúcska ujját levágta.

* Újabb állatok a budapesti Állat­
kertben. Az állatkert igazgatósága gondos­
kodik ió'a, hogy az Allatkert közönségének 
ujabb meglepetésben legyen része. Most 
hoza'ott ismét több állatot Kariamból, Sza­
din fővárosából. Ezek között különösen emlí­
tésre méltó Öt fiatal struc és egy pár sz dcrc- 
arinsnak nevezett nagy ragadozó madár. 
Azért nevezik igy, mert rendkívüli komoly­
nak látszik ez a különös sasfajta madár, 
melynek bosszú lába és hosszú nyaka van: 
ha békát vagy gyikot vetnek neki eledelül 
az udvariba,"‘akkor birtelenül megélénkül és 
mohón falja ezeket. Igen szépek az apró 
gazellák is, melyeket a zsiráfok udvarába 
eresztettek, ahol ‘most a törpék az óriásokkal 
együtt élnek.

* Antiquar zenemüvek féláron kap­
hatók nagy választékban Antalfy Józsefnél. 
Bzent-Anna-u. 13.

* Hajnal mozi, Petőfi-tér 7. szám. Ma
kerül bemutatásra a Nagyváros áldozata, 
megható társadalmi drámi 3 felvonásban. E 
megható mozgófényképet másutt nem lehet 
látni. Bemutatóra kerül azonkívül 6 féle 
nagyszerű mozgó kép. Belépő dij 20, 40, 60, 
80 tillér. Kezdete 8 órakor, vége 12 órakor. 
Folytonos bemenet. Mindenki teljes műsort 
lathat.

nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ter, nyiTSSdyem és mosó öltönyeinket

Sza bó
kész férfi, fia, gyermek­
ruha nagy áruházában

Mma, Piát* 19.
Alföldi lak. szemben
szerezzük be. Egy próba­
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy
az árak olcsóbbak, 
s: mint bárhol. U

1251

Tulhalmozott raktár miatt az 
összes férfi, fin és gyermek szö­
vetruhák leszállított árban adatnak el 11
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* Zwiback udvari szállít i blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyt- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.

* Confetti, eerpentin, lampionok nyári 
ünnepélyekre Antalfy Józsefnél kaphatók. 
Szent-Anna-n. 18.

* Aki még nem látta a Meteor 
mozgó-színház fényes műsorát, okvetlen 
nézze meg, melynek minden _ egyes műsor- 
száma a kinematographia kiváló alkotása, 
ma kerül utoljára bemutatóra. MUsor-számok 
a következők: 1. Világesemények. 2. A báli 
cipők. 3. a gyermek mosolya, dráma. 4. Ku­
belik, a hangverseny-művész, kitűnő humo­
ros és ezt követi a Mágnásfiu és artistaleány, 
vagy a négy ördög folytatása 4 felvonásban. 
Holnap fényes műsor keretében bemutatásra 
kerül „Az idegen* cimii, nagy, szenzációs 
társadalmi dráma, 3 felvonásban. Előadások 
kezdete este 8 és fél órától 12 óráig.

* Még mindig van a 10 koronás 
lüsster-köpenyekből raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monna Lássa* vászonkalapok 6 korona, 
8aisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatárukazban, Alföldi-palota.

* Modern iroda berendeléseket, 
levélpapírokat és mindenféle írószereket olcsó 
áron vásárolhat Csáthy Ferenc papiros áru­
házában, Piac-utca 8. Telefon 296.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban áruslttatnak 
Halmágyi főüzletében.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz,

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous és pongyola 
divatáruházaban, Piac-utca 32. sz. (Bzedlák- 
féle ház.)

A kis Takács Ilonkát gyógykezelés alá > 
Is vették. Segíteni azonban már nem lehetett 
rajta. Tegnap npggel 9 órakor meghalt.

Az esetről jelentést tettek a rendőrsé­
gen. A nyomozást megindították annak meg­
állapítása végett^ hogy a szerencsétlenség 
miatt terhelhet-e valakit gondatlanság?

Cukor helyeit zsirosszóda.
Egy kis leány halála.

A Boldogfalva-kertben végzetes szeren­
csétlenség történt a napokban, amely egy 
csaladot borított mély gyászba. Az áldozat 
egy öt éves kis leány, aki valószínűleg cu­
kornak gondolta a merges zsirosszódát s 
vett belőle.

Takács Ilonka a neve. Atyja: Takács 
Ferenc s a B üdogfalva-kertben Egyletkert- 
utca 16. szám alatt laknak. Ety kis szatócs­
üzlete van ott Takács Ferencnek.

Takács Ferenc tegnapelőtt dél tájban 
valami irat átvételével volt elfoglalva. Nem 
sok időt vett ez igénybe, de ez a néhány 
perc is elég volt ahoz, hogy az eleven, 
fürge kis Ilonka a szobából észrevétlenül 
kisurranhasson.

A boltba ment bo s ott gyermekes 
kiváncsiskodással kutatni kezdett. Bizonyára 
cukrot keresett.

A pult alatt volt a zsirosszóda készlet. 
A kis leány hozzányúlt a maró méreghez 
s megkóstolta. Le is nyelt belőle egy kis 
darabkát.

Persze az égetni kezdte először a szá­
ját, torkát. A gyermek fájdalmában elsikol- 
to-ta magát. Hozzáfutottak a szülei s meg­
döbbenéssel látták, hogy becézett, rajongásig 
szeretett kis leányuk zsíros szódát szorongat 
kis kezeiben.

Próbáltak a szenvedő gyermeken segí­
teni. Majd orvost hívtak.

miérnemüt csipke függönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit
Feuerstein

Tissa István nyílt levele.
Budapest, julius 16. Tisza István elha­

tározta, hogy nem fog Aradon beszámolói 
tartani, hanem nyílt levelet intéz választóihoz.
A nyílt levél csütörtökön fog megjelenni. A 
munkapárti képviselők követni fogják Tisza 
István példáját vagy úgy csinálnak, mini 
Beöthy Pál, aki suttyomban tartotta beszámo­
lóját és mire a kerület «Magához tért, már cl 
is tűnt onnan.

As Olympiad befejezése.
Stockholm, Julius 36. a királyi 

pár és a királyi család tagjainak je­
lenlétében osztották ki a nyerteseknek 
a dijakat. Egy részüket, a nagy dija­
kat maga a király, más részüket a 
trónörökös és a Westgodlandi herceg 
adta át a győzteseknek. A kitüntettek 
nevében Balek ezredes mondott kö­
szönetét a királynak. A beszédre a 
trónörökös válaszolt. A kitüntettek és 
a közönség riadó éljenzése közben 
távoztak a fejedelmi előkelőségek.

t
Nagy tűz a császárvárosban

Becs, Julius 16. Az éjjel a Práter egyik 
tejcsarnokában ttlz ütött ki. A ház lakói 
nem menekülhettek a kapun át, hanem úgy 
kellett az emeleti ablakokon kingrálmok a 
tűzoltóság által kifeszitett mentőponyvákba. 
Ugrás közben 23 ember megsérült, 5 ember 
pedig, akik a ponyva mellé ugrottak, ha 
lálán van.

Halálra Ítélt tengerészek.
Sebastopol, Julius 16. A tengeré­

szeti törvényszék a Joanuslatoulth cir­
káló hajó legénységének felbujtása 
miatt tiz tengerészt háláira Ítélt, ötöt 
pedig 5—6 évi kényszermunkára.

Az utászhajón esett balesetek.
Budapest, Julius 16. Budakalászi mel­

lett az éjjel két baleset töítént a Dunán 
horgonyzó utászhajón. Kis Mihály katona 
álmában megszomjazott és mitor fölkelt, a 
fedélzetről a vízbe bukott. Kiabalasára társai 
segítségére rohantak, miközben Feles Gyula 
őrvezető a hajó fenekére bukott és rettene­
tesen összezúzta magát.

Az uj belügyminiszter.
Konstantinápoly, Julius 16. A 

belügyminiszter kinevezéséről még nincs 
döntés. Azaz újsághír, hogy Osman 
basát nevezték volna ki, még korai.

Akit az albánok kedvelnek.
Konstantinápoly, julins 16. Hire jár, 

hogy Albániába Ghazi Ahmed Muktár basát 
küldik ki. A basa az albánok közt nagyon 
népszerű.

Lezuhant aviatlkus.
Sebastopol, julius 16. Zalneki 

katonai aviatikus, Blériot-repülógépé- 
ról lezuhant. Nyomban meghalt.

mosd IntázBta Piac-o. 03
Fióküzlet: Arany János-n Bl-

Fotizlet telefon szám 517. 5612 
Fióküzlet telefon szám «73.
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Borzalmas vihar.
Newvork, július 16. Hajmeresztő rész­

letek t-rkornek * mexikói vihar rettenetes 
pusztításairól. A viharnak 2000 ember élete 
esett áldozatul és a kár a száz millió dollárt 
meghaladja. A tönkrement és halálrarémtilt 
lakosságot rablóbandák fosztogatják.

Az uj g’ör. kath. püspökség.
Budapest, Julius 16. Nagy meg­

lepetést keltett a Hajdudorogon felállí­
tandó uj gör. kath. püspökség felállí­
tásáról szóló pápai bulla. Eszerint az 
uj püspökség nem érinti a román püs­
pökségek vagyonát, a szertartási nyelv 
az ó-görög lesz, melyet a papok 3 év 
leforgása alatt tartoznak megtanulni, 
azonban teljesen elaltatnak a magyar 
nyelv használat ától. A püspök 40,000 
korona évi fizetést és 12,000 korona 
irodaátalányt fog kapni.

Megőrültek a hőségtől.
Nápoly, július 16. Ma futott a kikötőbe 

a Canada nevű hajó, melynek fedélzetén lő 
ntas a hőség következtében megörült.

PáUnka helyett carbolsav.
Bécs, Julius ló. Cz-iaban István 

szlovén paraszt lakodalmán, pálinka 
helyett karbolsavat adtak a vendégek­
nek. a rettenetes italból 14 ember 
ivott. Mindannyian meghaltak, a halot­
tak közt van a vőlegény, a menyasz- 
pzony, az ürömszülők is.
Kártérítésre ítélt bankvezetőig.

Budapest, julius 16. Az egri kereske­
delmi f s iparbank pénztárosa 10 év előtt 
700. (X)0 korona elsikkasztása után meg­
szökött, mire a bank megbukott. A betevők 
beperelt !: az igazgatóságot és felügyelő- 
bizottságot a részvénytőke erejéig és azt 
most meg is ítélte a budapesti kereskedelmi 
es váltótörvényszék.

Gyilkos arató.
Budapest, Julius 16. Battyás köz­

ségben, Buszt Ernáiméi zsidó arató, 
Összeveszett Miklós György oláh arató­
val, akinek szeretőjét is elcsábította. 
Buszt bicskára kapott és társát le­
szúrta.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, jul. 16. A mai húzáson a kö­

vetkező nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 
80.000 koronát nyert: 17486. 10.000 koronát 
nyertek: 1624 34186. 2000 koronát nyertek : 
8020 68196 79953. 1000 koronát nyertek:

A iritiyar áliamvarutl alkalmazol^ t: tisztviselők szállítója.
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ApródyJózsef
órás és ékszerész

Piacz-utcza30, szám alatt.
Pontos járású órákban és úgyszintén arany- 

nt-müekben nagy raktár. H03
Javítások gyorsan és pontosan hészülnek.

A magyar kardyivó-csapit 
megnyerte a világbajnokságot

Az utolsó napok.
Alig egy-két nap van még hátra az 

olympiai küzdelmekből 8 a magyarok győ­
zelmi reménységei már a minimumra száll­
ták le. Már csak egy sportág volt, amelytől 
bizalmat lehetett meríteni, a világbajnok 
kardvivó csapatban volt minden reményünk.

Londonban, az 1908-iki olympiad alkal­
mával még ismeretlen sportsmannekként 
jelentek meg kardvivőink, de^ sorozatos, pil­
lanatra meg nem szakadó győzelmeik rövi­
desen világhírt szereztek a magyar pengének.
A magyar vivők fényes szereplésükkel, 
acélos ° karjaik ellenállhatatlan rejével 
halomra döntötték a világbajnoki címre 
aspiráló nemzetek reményeit és bravúros 
munkájukkal, mindent keresztül gázoló, nagy­
szerű tudásukkal a világ összes nemzetei 
elől a magyar színeknek szerezték meg a 
győzelem dicsőségét, Magyarországba hozták 
az olvmpiai babén.

A reménykedés tehát, amely a magyar 
vívókat stockholmi útjára kisérte, jogosult 
volt s bizonyára, kevés ember akadt volna, 
aki a magyar kardvivó csapat újabb olympiai 
győzelmét biztosra ne vette volna, ha ... . 
közben a többi sportágak versenyeinek le­
bonyolításánál — különösen a pontozásos 
versenyeknél — nem hozta volna hirul u 
táviró a svéd birők lelkiismeretlen részre­
hajlását, abszolút tudatlanságát és hihetetle­
nül nagymérvű, szinte már a szemérmetlen­
ségig menő hazadolgozását. Itt ugyan a 
Bvedek nem voltak szerencsére érdekelve, 
nem lehetett tudni, vájjon micsoda újabb s 
addig ismeretlen mellékkörülmények fogják 
a jury-t az ellenünk való működésre rá­
bírni.

Kardvivó csapatunk derekasan kitett 
magáért, a legmesszebbmenőleg megfelelt a 
beléje helyezett bizalomnak s szinte abszolút 
fölénnyel, játszva verte a kontinens Összes 
nemzeteit. Többen, mint a görögök és csehek 
ki sem mertek állani ellenünk a küzde­
lemre.

A csapatverseny világbajnoksága tehát 
a mienk lett, bízva reménykedünk benne, 
hogy az egyéni bajnokságot is, épugy mint 
Londonban,' a magyar színek valamelyik kép­
viselőié fogja megszerezni. Nem lehetetlen 
az sem, hogy a helyezéseken is u mi vivőink 
osztozkodhatnak, ami igen sok balsikerért 
hozhatna kárpótlást. r .

A magyar aszók utolsó szereplése méltó 
volt az eddigihez.

A négyszer 200 méteres stafétában, a 
melyhez pedig annyi reményt- fűztek s a 
melvre elv sokáig készültek, nem is állták a 
starthoz. (Hihetőleg Las-Torres fáradtsága s 
teljes letörése miatt.)

Most még az < gyéni vivas és az evezés 
• van hátra s ezzel véget érnek a stockholmi j olympiad versenyek, amelyek oly sok szép 
I reményünket temették sirba.

A tegnapi nap esemenyei a követ­
kezők :

Vívás.
Magyar-német 1B : 3; Mészáros 4, Fuchs, 

Gerde, Földes B győzelem.
Magyar-olasz 9: 5 állásnál olaszok 

visszalépnék. Fuchs 4, Berti, Mészáros 2, 
Toth 1 győzelem.

a döntőben a magyar, holland, cseh és 
osztrák csapat indult.

Magyar-Holland 13: 3; Tóth 4, Werk- 
ner. Gerde, Földes 3 győzelem.

Osztrák-Cseh 10 : 6.
Magyar-osztrák 11:5; Fuchs 4, Schen­

ker 3, Berti, Mészáros 2 győzelem.
Holland-Cseh 8 : 8.
Magyar-Cseh 16 :0 (csehek vissza­

lépték).
Világbajnok a magyar csapat.

Hitvesgyilkos
földbirtokos.

A négy éves gyermek vádja.
A temesvári ügyészségi fogházban van 

hetek óta fogva egy földbirtokos, aki azzal a 
súlyos gyanúval került a fogházba, hogy a fe­
leségét "megölte, felakasztotta. Ezelőtt néhány 
hónappal történt ugyanis, hogy feleségét, 
aki egy fiatal, erős, egészséges asszony- 
volt, a padláson felakasztva, holtan találták, 
A szokásos vizsgálat megindult és megálla­
pítást nyert, hogy öngyilkosság történt. Aj 
hullán az orvos külerőszak nyomait nem 
találta. Hetek múlva aztán beszólni kezdtek 
a faluban, hogy hz asszony nem lett ön­
gyilkos, hanem a férje felakasztotta. Uj 
vizsgálat indult meg és cukor már terhelő 
tanuk akadtak, akik azt vallották, hogy a 
házastársak civakodtak, hogy a férj a 
gyilkos, végül aztán drámai fordulat kő-. 
vetkezntt. A házaspár négy esztendős leány­
kája elmondta és minden faggatás dacára 
állhatatosan ismételte:

— Az apa akasztotta fel az anyját a 
padláson.

Tényleges bizonyíték nem volt, de, 
mégis elfogtak és azóta a temesvári fogház­
ban volt. Többször kihallgatták, de tagadott. 
Az elmúlt ej jel aztán érdekes fordulat tör­
tént. Jajgatni és kiabálni kezdett a cellában, 
A fogházörök odaszaladtak és kérdezték, ml 
a b.tja,* mire orvost kért, mert — úgymond 
— rosszul van, beteg. Elhívták Szigeti Hen­
rik dr. törvényszéki orvost, aki csakhama" 
megjelent és megkérdezte, mi baja?

Lázam van doktor ur.
De hiszen magának nincsen

csak nagyon fel Maga
láza,
nemvan izgatva.

beteg.
— Megmondom doktor ur — mondta 

a földbirtokos remegve — igaz, én nem 
vagyok beteg, de rettenetes dolgokat láttam 
az^éjjel. Mattam a feleségemet raegkékülve, 
én is egészen meg voltam kékülve . . . Bor­
zasztó voit. Nem bírom tovább doktor ur, 
én bevallom ... én gyilkoltam r.;eg a fele­
ségemet.

Ezután részletesen elmondotta, hogyan 
követte el a gyilkosságot és vallomását reg­
gelre a vizsgálóbíró előtt megismételte. Ok 
ugyanis a padláson kukoricát morzsoltak, 
közben összevesztek, mert az asszony szemre­
hányást tett neki, hogy a buga után szalad­
gál. Ekkor az asszony möge lépett és egy 
lóistrángot hurokra fogva, az asszony nya­
kába vetette. Az asszony azt hitte, hogy 
tréfál és igy szólt:

— Ugyan ne okoskodjon már.
De meghúzta a zsineget, az asszony 

ntana kapott, majd felállt a zsámolyról, 
amelyen ült. Ekkor férje átvetette a zsineget 
a gerendán és igy húzta, az asszony pedig, 
hogy a fojtogatás elől meneküljön, felállt a 
zsámolyra és igy akarta szabaddá tenni a 
nyakát. A bestiális férj ekkor hirtelen meg­
kötötte a zsineget a gerendán és a zsámolyt 
kirúgta az asszony alól.

megmondja az Önnek, hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni § és fő­
képen olcsóbban, mint bárhol

finn ii Debrecen legnagyobb
(verő brno és legolcsóbb férfi-, 
fin- és gyermekruha Pi««nn A1 CT nagy áruházában :: « M"8L

i
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paláira szánt szerelmesek.
Jitinöen jó, ha a vége jó.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a bécsi 
pskiidtbiróság. Szerelmi tragédiának indult az 

, k(jzben azonban minden jóra fordult és 
V’j az esküdtbiróság is felmentő Ítéletet 
hozott. Maga az eset a következő:

PriHer Frigyes 19 éves technikus, négy 
tV óta szerelmes volt a 17 éves Reinsfeld 
\uráliiba, egy igen csinos leányba, aki vi­
szonozta az ifjú érzelmeit. A szülők azonban 

ifjQ fiatalkora miatt nem látták szívesen a 
zerelmi viszonyt és a két család szigorúan 

megtiltotta a fiataloknak, hogy találkozzanak.
'év május 5-én Schwechatban tavaszi mu- 

,at8ág volt, melyen a szerelmesek családjai 
megjelentek és a fiatalok igen jól mulat- 

Ik Az ugyanakkor megismételt szülői tila- 
lom azonban nagyon elkeserítette őket és el­
határozták, hogy közös elhatározással meg­
válnak az élettől.

^ leány egy nagy konyhakést adott az 
ifjúnak, hogy előbb őt, azután magát kivé­
gezze, az ifjú azonban meggondolta a dolgot 
és szépen hazament. Másnap este ismét ta­
goztak a szerelmesek: ezúttal az ifjú egy 
„volvert hozott magával. Éjfélkor a leány 

kílopódzott szülei lakásáról és az ifjúval a 
városi faiskolába mentek, ahol az ifjú a 
leány követelésére revolveréből többször rá­
lőtt a leányra és önmagára, majd a leány 
^U1 magával hozott konyhakéssel a leányt 
és önmagát többször mellen szúrta, legvégül 
nedig beugrottak a patakba, de csakhamar 
kiúsztak és saját lábukon elmentek az őr- 
szobába, ahol gondoskodtak arról, hogy or­
vosi ápolás alá vegyék őket.

A fiatalember emberölés miatt a bíró­
ság elé került, ahol azzal védekezett, hogy a 
leány folyton gyávasággal illette, amiért nem 
akarja megölni és a gúnyolódás teljesen 
megtörte akaraterejét.

— De hogvan is szánhatta rá magát 
ilyesmire?! —■ jegyezte meg szemrehányóan 
az elnök.

— Tetszik tudni, elnök ur — válaszolta
a vádlott óriási derültség közt — amit 
Aurélia elhatároz, annak meg keli történni.

Ezután a leányt, mint tanút hallgatták 
ki. Beismerte, hogy ő beszélte rá az ifjút, 
hogy legyenek öngyilkosok. Ez azért történt, 
mert a májusi 5-iki mulatságon Frigyes sok 
sört ivott, úgy, hogy berúgott és 6 — a
leány — na.yon szégyelte magát emiatt. Még 
az nap este meg akart válni az élettől, de 
Frigyes gyáva volt. Ekkor elkeseredésében 
elhatározta, hogy öngyilkossá lesz; megmér­
gezi magát, óriási derültség közt beszéli el, 
hogy a villamoscsengőjük telepét leszerelte és 
mert úgy tudta, hogy az sósavat tartalmaz, 
hát azzal akart magával végezni.

— S milyen ize volt? Ízlett? — kérdi 
az elnök.

— Nem Ízlett bizony; sós volt.
— Nem marta a torkát?
— Nem 1
— Furcsa! De az igaz, hogy nem

•ósuv volt, csupán szalmiákszesz, de mégis!
— Tetszik tudni, én nem éreztem sem- 

D1>Ó mert nem is ittam mng!
Mikor a csacsogó leány elbeszélése után 

ylü!! 1 «I- "ültség, az elnök megkérdezte, hogy 
SZ0!(,:|- még az ifjút.

— log. ne! — felelte boldogan a

— S aztán hozzá megy feleségül ?
— Hogyne!
Következtek a kérdések, a vád- és véd- 

beszéd és az eredmény az lett, hogy az 
esküdtek úgy döntöttek, hogy az ifjú nem 
bűnös, mire a törvényszék a felmentő verdikt 
alapján az emberölés vádja alól felmentette 
az ifjút, aki karonfogva sétált ki a boldog 
leánynyal és szüleikkel a bíróság épü­
letéből.

Áru- és értéktőzsde,
Julius 16.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 klgr. -ként) 10000 mm.

búza.
Rozs, eab változatlan, a tengeri 6 fillérrel 

drágább.
A határidő-üzlet,

A határidőpiacon ma kezdetben ceöndea veit 
irányzat, meri Amerikából olcsóbb jelentés érkezett 
de később a próbacséplésről érkező keedvezőtlon 
hírek miatt megszilárdult A gabona-nemitek ára 
megjavult.

A forgalom élénk volt,
Felmondás----- métermázsa busa, —

métermázsa rozs, —— métermázsa zab, 1000 méter­
mázsa tengeri.

Arak 60 küogrammonként

Búza okt 
Búza április . 
Rozs .... 
Rozs okt . . 
Zab ....
Zab októberre 
Tengeri ml. 191 
Tengeri máj.

Kezdete

1134 
1165

1135

999
885
883

Változás

1189
1170

1133

934
892
885

Budapesti értéktőzsde.
Az elStőzsde iránya eleinte szilárd volt, mert 

a szilárd külföldi jelentés vásárlásra ösztönözte • 
lokális spekulációt A nemzetközi értékek 1—2 K-val 
_a helyi értékek is javultak. A zárlat felé elcsen­
desedett, minek követknztében az ámívó lemorzso­
lódott. A kószárupiacon a oukor-rószvényt favorizál­
ták. A járadókpiac változatlan.

A forgalom mérsékelt maradt

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

— De végsőre kényszerítjük — viszonzá
<i szenzáU

l"“ Bepörölték a váltókat s csődöt kértek 
Rengeteghy Leó gróf ellen.

_ A nyakára tesszük ó méltóságának 
a kést, — mondták az uzsorások.

Sötét, vak kétségbeesés ragadta meg 
Leót. Most veszítse el a boldogságot? Most, 
mikor minden nyomorúságért, minden szen­
vedésért kárpótlást talál végre? Most?

A láz égette agyát s szemei előtt véres
karikák cikkáztak. . ,

— Oh, harcsak megörülnének! — nyogé,
kínosan szorítva össze homlokát.

— Még vissza \ vhvtjü 1 a csödkérvényt, 
— mondták a hitelezők. — fisak TrencsényM 
Ernőd gróf írja alá a váltóka,f.

Tántorogva, halál; apadttal indult útra 
Leó. Még nem tudta bizonyosan, meg tegye-e 
azt a lépést ? Félig öntudatlan* ösztönszeríien 
eljutott Trencsényi Ernőd lakására.

Ernőd gróf hidegen tölallt. Sejtette dúlt 
arcából, hogy mit akar nála Leó; hanem 
azért ezótlan végig hallgatta a kétségbeesett 
ember rimánkodó dadogását.

Csak mikor az elvégezte, ajkkor felelt 
dölyfdsen, elfordítva fejét:

— Azt hittem, gentlemannel van dől 
gom, nem koldussal.

Üvöltésbe* hasonló, nem is emberi hang 
szakadt fdl a sértett melléből. Tántorogva 
rohant Ernőd felé, fölemelt Ököllel.

Hanem akkor egyszerre megállt, fejéhez 
kapott s hanyatt esetit ■

Az orvos szédülést konstatált.
— Kellemetlen história, — mondta Tren­

csényi Ernőd gróf este ^ kaszinóban. — Meg­
halhatott volna előbb is, ha már csakugyan 
fizetni kell érte. Azt a dzivességet megtehette 
volna barátainak.

(Végi».)

liagyon olcsó
Ttot A m
a Homokkert­
ien 800 négy­
szögöl beülte­

tett szőllővel. I Cím a kiadóban.
Eladd

1655-1912. tksz.
árverési hirdetményi kivonat
A hajduazoboszlói kir. jbiróság 

mint tkvi hatóság közhírré, hogy 
Zöld Sándornak, Zöld Ferenc elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 19 kor. 30 fill, költség ki­
elégítése végett elrendelte a hajdu- 
szoboszlói 734. sz. betétben f 1, 
sorsz. ingatlanra 600 K, a f 2. sorsz. 
iogatlatra 1456 K„ az 5482. sz. be­
tétben t 1. sorsz. ingatlanra 421 K 
kikiáltási árban, utóbbiban azonban 
a C. 3. a. haszonélvezeti jog fenn­
tartásával.

Az árverés 1912 Julias hó 26-én 
d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a 
beosár 10>-át készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár Ve-án 
alól el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1912 má« 
jus hó 1-én. A hajduszoboszlói kir, 
jbiróság mint tkvi hatóság.
1419 Pétert* s. k. kir. jbiró,

MMjnjNjni*■*--— * -■ ** 1 * Mi

Dj üzleti Uj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

ffliklős-u.l-sz-a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

I
Hrabéczy E. D
Főiizlet és gyári FiőkOsleteksgyár
Sréohenyi-utoa 42

■> \ .
sz.

Talefon 323 9Z.

Ceapó-u. 30 telefon 668. 
Hatvan-u 11,telefon 67». 
Mi -lóe-ii. L telefon 114»-

Gdjmosd Vegytisztító is 
MesURiszfínytórsasig.

Felvevő-telep i
Piac-utoa 22. ez. alatt. 
Glück Ede divatáruhá­
zában. Telefon 602. sz.
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AjánEat,
Lueeon»

friss vég ás u ölonkint 8 
fill, kapható Biró Pé’nek 
mrkopépesi-uton esó kert- 
iraztiaségában.____ 7514

Asonsi&l
kisdó két fzoba, konyha, 
kamara, sorté.' tartással 
Homokbert, — Monostor- 
Pályi-ut 8. * 512

Tisztelettel
hozom a nagyérdemű épí­
ts és építtető közönség 
szives tudomására, hogy 
nálam körkemencéi cser- 
tégla bármennyi összeg­
ben, igen jutányos árért 
kapható a telepen és Borz 
utca 5 szám. Tisztelettel 
Szabó József. 7420

Kosarak.
gyermekkocsik, kofferek, 
legolcsóbban j Kozsuth-u. 
25. — Javításokat elválla­
lunk.

Igen
szép 4 szobás modern la­
kás, minden kényelem­
mel augusztus 1-ro kiadó, 
Biaakovits ipartelepén.

. 263

Gummi
kaaíüiő a legújabb! Ka­
laptollak olosó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

257

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeid-tér 11. 256

Seatakertl
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Révi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. b

Magánvlzsgára
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Óim a ki- 
adóhivatalban. b

Vidéki™
eatllők Ügyeimébe! A
gimnázium közelébe lakó 
■ tv. magános úrnő a kő­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba ;ó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a ltiadóhivataiban b

Ayati-u.
28. sz. ogy modern té‘ 
szobás és I gyszobás utcai 
és két alsó lakás utcai 
villanyvilágítással augusz­
tus 1-re kiadó. 7570

Urleány
nagy praxissal, pót és 
felvételi vizsgákra tanít­
ványokat elfogad. Levele­
ket Nőmot-Magyar jeligére 
a kiadóba kéretnek. 7569

Hatvan-u.
11 számú háznál 1 üzlet- 
holvisóg kiadó. Értekez­
hetni Stern kef ogy árban.

7575

Bankircdába 
megbízható kisasszony 

némi óvadékkal havi 50 
korona kezdő fizetéssel 
föl vétetik. Bővebbet az Ál­
talános Ügyvivőség Bank­
irodája, Hatvan 5. ez. 7579

UJságkóebesitő
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalba.

Flao-
utca 19. szám, 5 szobás 
udvari emeleti lakást iro­
dának, hivatalos helyiség­
nek szintén megfelelő, no­
vemberre kiadó. 7573

Egy
három szobás tiszta fé- 
regmontee modern lakás 
augusztus 1-ro kiadó Csók­
utca 4., Hatvan-u. eleje. 
Tiszta, rendezett udvar.

7574

Prlvátpénxt
házakra, földekre, építke­
zésekre 6 százalékos ka­
matra leggyorsabban fo- 
lyósittataz zvltalános Ügy­
vivőség Bankirodéja, Hat­
van-utca 5. az. 7580

Kiadó
egy szoba nagy előszobá­
val Egyház-tér 3. sz. alatt 
iroda helyiségnek igen 
alkalmas. Értekezni Piac- 
utca 42. szám, a minde­
nesnél lehet. 7540

rutai
házaspár ajánlkozik per- 
centes pálinka kimérésbe, 
pár száz korona óvadék­
kal. Cim a kiadóhivatalba.

7579

Egy
kilogramm kóser tejes 
borjúhús 1 K 60 fillér. 
Pásti-utea 6. 7581

Kereslet

Eladás.
Nagy

jövedelmű modern uj ház 
igen jutányos árban eladó. 
Eötvös-utca 104._ 7561

Az ondódon
a Gál-dülóbea, közel a 
s/.oboszlói köves úthoz1 
12 hold tanyaföld eladó. 
Teleki-u. 10. 7543

Női
és férfi divatüzlot Piac- 
utcán, forgalma» bolyén 
azonnal eladó. — Cim a 
kivadóhivatalbam 7478

Hazvccok 
figyelmébe. Csillag-utca 
vö. sz. ház kedvező felté­
telek mellett eladó. 6942

Eladó
házak a Bozzay-tolepen, 
könnyű fizetési feltételek­
kel, ugyanott kiadó házak 
egészudvarral, mikepércsi 
utón 4 kilométernél 2200 
négyszögöl föld rajta ogy 
szoba konyhával eladó, 
értekezni Bozzay-telep, 
Csókánál. 7049

Saját termésű

Eladó
egy sárga 1 fogatú és egy 
fekete 2 fogatú hajtó kocsi 
és egy pár erősebb fajta 
kocsi ló. — Értekezhetni 
Egyma!oru-u. 9. 7576

"Eladó
egy jómenetelü fiiszerüz- 
let" korlátlan italméréssel 
és berendezéssel, Vörös- 
marti-utca 20.

Debreczenben, Rózsa­
utca 2. szám alatt lévő 
pincéinkből hordd- 
számra, illetőleg hec- 
toliterenként is már 48 
koronától kezdve áru­
sítjuk : 150 heeto Asz­
tali fehér 1911-ről, 160 
heeto Kövi Din ka 
1911-ről. 80 heeto Ka­
darka 1910-ről, — 50 
heeto Ezerjó 1909-ről, 
150 heeto Risling 1909- 
ről 80 heeto Burgundi 
vörös 1908-ról. HiO
Szabó £ajos fiai.

Apró oiaMAmft 
Bm—Q, VWM
hirdetések dija 
gyekben is beHídheW

Vetióéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

ti
önműködő fagylaitgépekeí legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

r

Kaszanyitzhy Endre
üveg-, Dorceilan-, lampa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- es portálé űvegezesi vállalat
Bérlő szamára bármilyen nagy­

ságú

Nyári Occasio

Ügyvédi
vagy privát irodábaajánl- 
hozik kieegitőnok nyol­
cadik gimnáziumi tanuló. 
Cim a kiadóhivatalban, b

Kót
szoba, előszobáé» mellók- 

. 'lvieógokből álló lakás 
Cörbe-utea 7. szám alatt 
augusztus 1-ro kiadó. — 
Tiszta, nagy udvar. Más 

1 kó nincs. b

Elegáns
melfiti utczai külön be­

járatú bútorozott szoba 
. -adó. Villany világítás, 

rdühasználal, Szvntauna 
Aza 31._____ b

6 szobán
utcai lakás, mindenféle 
mellékhelyiséggel, három 
lóra valóistállóval.augusz­
tus elsőjére kiadó. Bő­
vebbet Rákúczi-utcza 11.

7664
Nem

tog fájni a foga és hófe­
hér lesz, ha dr. Egger
fogkrémet használ. Kap­
ható Stern !;• {• .-vár 1. 
i ’'’■esi rebtr-ában. ÍN7

Bádogos
munkások felvétetnek a 
Debreceni fa ós Ércko- 
porsógyárbati — (Ezelőtt 
Csontos); 6796

Egy
tanuló felvétetik Fólegy 
házv János fiiszorüzletű- 
ben. ______________ 263

Munkásnak
és kocsisok állandó fog­
lalkozásra. azonnal felvé­
tetnek Teleky-u. 100. 261

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába. 258

Lakaton
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében. Ajtó-u. 5. 248

Előkelő
r. k. úri család csakis 
előkelő két úri gyermeket 
a jövő iskolai évre teljes 
ellátásra elfogad. A nagy 
lakás villany, fürdő szo­
bával a r. k. főgymnázium 
szomszédságában van. — 
I in a kiadóhivatalba. h

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
felvétetik. Darabos-u. 1. 
sz. 7571

leszállított
Finom francia Greuadinok 
Bordürös francia Delinek 
Selyem Batisztok . . .
Ruhavásznak ninÚSD JZfobül ■ 
Ruhavásznak nép Dj mintákban
Mosó Delinek...................
120 cm. Madeira Batisztok 
120 cm. Madeira batisz Yola tol • .
Lakövek, Csipkegallórok 

rendű minőségek.

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

IS

1.14
1.50

-.66
—.54
-.66
-.54

1.50
2.70

első-

műhely
vagy raktárhelyiséget

azonnal Építek
József kir. herceg-utca 42. számú 
íelkfemen.

Bővebb felvilágosítást ad Dr.
Horvát Sándor ügyvéd, Piac­
utca iá.

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

mmä József
DEBRECEN, PSao-ntoa 44. 1246

• :

Tisztességes
takar!v ,ié könyvvel jelent 

j kvzzék, Ferenc J.-ut 17|c.
7572

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!
Előre haladott idény miatt, igen jutányos árban beszerezhető minden*

féle nőidivat ós térfidivat áruk.
1 mtr mosó delén uj minták ... 34 fill. 1 mtr Lüszter minden szín kötényre
1 „ francia gyapjú delén kék is . 96 „ j és blúzra.................................... 30 fii!.
I . mintás és fehér grenadin . . 1 K. 1 mtr csipkeszövet tűire hímzett . 90 „
1 „ kitűnő minőségű batst . . .44 fill. íj 1 drb Unom kloth alsó Ismét csak 206 „
1 „ igen jóminőségü zefir blúzra ] „ vattás kloth paplan ... . 7 K.

is alkalmas..................................... 36 ,, .i, 1 ,, kreton paplan törökös ... 4 „
1 mtr mintás rtihavászon.................65 ,, i 1 vég vászon jóminőségben. . . 796 „
1 „ széles selyem szallag minden 1 drb női női mellény..................... 70 „

szin ............................................56 „ |,i
Harisnyák, csipkék, díszek, selymek, szőnyegek, koslüm kelmék, hímzések, baba kelen­
gyék, rövidáruk, fehérnemüek, ruhavásznak, Angol zefirek, keztyük, flaneltaknrók és 

minden másféle czikkek igen, igen jutányos árban.

C2 sáp le «5 £”üi4 aj *jf i* ml y ö le.
Ifj. Molnár Lukács «SÍSES'ÍSSL. i

Nyoro«totJi>lftoi|0g6jj$| (a .D ebi total U|»4g.« ajfoadájában Tqlndo&on ttu Ojm^


